

# 一物业公司违法收取电费被罚5万元

最近，吴中区监局发现辖区内某广场物业公司，违法收取电费，经调查，该物业公司向居民收取12元/度的电费，向公司收取1元/度的电费，在基础电价0.7214元/度上，并收取用电服务费0.4786元/度和0.2786元/度。物业公司向业主收取物业管理费和公共能耗费，根据物业服务合同，物业管理费、公共能耗费与用电服

务费存在重复收费行为。

吴中区监局依据《价格违法行为行政处罚规定》对当事人作出行政处罚并处罚款五万元。吴中区监局指出，政府再次提出一般工商业电价降低10%，目前一般工商业电价已平均降低20%，但部分物业公司仍向物业业户收取电费，违反了国家政策，导致业户用户在电费中违规加收其他费用，业户的合法权益同

市场主体具有普遍警示教育意义。

吴中区监局依据《中华人民共和国广告法》相关规定处罚款50000元。监局指出，苏州某有限公司发布违法广告，并处罚款五万元。此案中，苏州某有限公司在销售楼盘，宣传称楼盘拥有“苏州新机场”的资源，将胡姬花广告等楼盘宣传为“机场花园”，并宣称你购买“胡姬花”之后，机场之边，苏州千年古镇苏州，正享受小龙虾等财富增值内容。对当事人

发布含有虚假以及下来内容的房地产广告的违法行为。

吴中区监局依据《中华人民共和国广告法》相关规定处罚款50000元。监局指出，违法房地产广告，容易对消费者造成误导，法律法规以查处是为了更好的监督和规范房地产市场秩序，保障房地产市场监管机制，切实维护人民群众合法权益。(吴中消 李东)

## 因疫情过了三包期还能免费维修吗

近期，消费者李先生向吴中区消保委反映，自己购买的某品牌洗衣机坏了，1月17日携带故障点检出要求上门维修时，被告知产品已过保修期，由于产品上厂门锁损坏，维修师傅到售后部门修理，顺利修好后，维修师傅告知他已超过了保修期，不能免费进行维修了。李先生认为不合理，于是向市场监管局

寻求帮助。

分局工作人员了解情况后，与维修点负责人高经理取得联系。高经理表示，了解李先生的洗衣机于2014年购入，后李先生又向厂家购买了三年的延保，保修至2020年2月17日，而李先生是在2月20日才告知维修点需要维修服务，已超出了保修期。部分员工

表示，就提出了维修要求后，高经理表示不清楚情况，可能由于李先生不诚信的是厂家的销售人员，维修师傅进行了维修后，高经理同意了李先生的免费维修要求。由于维修原因，维修人员不便上门，由李先生将洗衣机送到维修点进行免费维修。李先生说这一情况若不属实。

(吴中消 黄杭)

## 消费者千里送鲜花感谢贴心人

近日，吴中区消保委在疫情期间收到一家来自深圳的鲜花和卡片。同时，消费者王女士还计划了一多元消费券的奖励，生产经营者的积极配合，才让她能够顺利，你们是消费者最贴心的人。”

事情要从一件说起。王女士原本是吴中区消保委投诉处理中心的同志，“我在刚刚才上台上班的头三天，用了不到三个月，机器出现故障，耽搁了她的平台客服，平台客服说谁在维修，但是她没回答我，我又连着打了平台客服电话，这也没有什么回应。”

吴中区消保委接件后，了解到王女士因为孩子在外地，平时照顾小孩又很忙，没有太多时间去联系投诉事宜，对消费者方面的事项也不太清楚，不了解。期间，消保委接待王女士的困难困难，帮助她解决最直接的投诉途径。由消保委转办给吴中区消保委，协调纠纷，解决王女士的困难。

吴中区消保委接件后，了解到王女士因为孩子在外地，平时照顾小孩又很忙，没有太多时间去联系投诉事宜，对消费者方面的事项也不太清楚，不了解。期间，消保委接待王女士的困难困难，帮助她解决最直接的投诉途径。由消保委转办给吴中区消保委，协调纠纷，解决王女士的困难。

## “星期宠物”出售的宠物猫寿命如此短

近期，苏州市监局接到一起消费者投诉，李先生称，3月7日在某宠物店购买了一只本杰明斯利斯利猫，3月12日晚上，宠物猫就不吃不喝，很要求该宠物店退回购价半价的赔偿费用。

分局工作人员接诉后，第一时间联系了店主，经了解，消费者李先生购买的本杰明斯利斯利猫店1300元的价格出售给吴江的同行，再由吴江的同行再高价卖给其他人，投诉人并不知道该店主人并非主要交易人，所以对该店店主的投诉人作出扣分处理。

其中，李先生本次投诉是在如今的宠物消费市场竞争激烈，消费者生活水平，品质，品种已成为很多市民的追求，宠物市场根据日益壮大，消费者对于“星期宠物”的投诉率也呈上升趋势，消费者买几千，几万甚至十几万买的宠物猫、青蛙、狗，许多在回家一星期左右时间就生病死亡了，消费者损失了金钱，又遭到了心理打击。店主李强，店家又常常多于赔偿的猫生过病毒，从多条证据充分投诉的证据来看，此次李先生投诉的理性维权，充分证明消费者维权成功率不足百分之二十，主要原因在于目前对宠物死亡原因及是否带病的机构可以出具检验报告，相关部门对宠物类欺诈维权缺乏法律依据，部分售后服务差的商家正是利用了这方面的缺憾，在经营过程中存在的严重问题，小打小闹维权，宠物质量问题等不道德现象，只要在消费者面前讲得理直气壮后，就万事大吉了，这个方面需要相关部门加大对宠物

的监管。

吴江市监局李丰分局提醒，消费者，首先，消费者识别宠物消费者是否有特殊性，宠物是生命体，不同于一般的消费品。宠物的生命体，不同于一般的消费品。宠物的存活率直接影响了宠物的身心健康，从而受到生活护理，饮食习惯，动物营养等外在因素的影响，往往在不断饲养后一星期左右时间最容易生病，甚至死亡，因而“星期宠物”相当的常见，消费者要有足够的心理准备。

其次，要善于从外观判断宠物的优劣，在购买时注意是否存在拉屎、眼睛是否湿润、眼角是否有分泌物、肛门是否清洁干净、脚部是否有寄生虫、皮毛是否为人工染色等。

第三，选择口碑好信誉佳的宠物店购买，购买宠物最好到有营业执照的实体宠物店购买，不要轻易相信朋友圈和网上的店铺宣传，要购买本店青、品种纯正的宠物，购买前要求商家出具宠物的品种证书、检疫合格证等，并当场开具质量保证书或承诺书，证明的真实性，切勿为了贪小便宜的工具房不明来源的宠物。

第四，购买时千万保留好维权证据，购买宠物时以签订书面的买卖合同，同时填写购销双方，合同相对方、营业执照，所售经营者名称的一致性，形成完整的证据链。购物凭证上让卖家正确说明宠物是否注射疫苗，患病后如何处理等条款，为可能产生的消费纠纷留存对自己有利的证据。

(吴晓英 赵清)

侵害行为的整治力度，但作为消费者，供应链购买前除了解新的宠物知识和鉴别知识。

吴江市监局李丰分局提醒，消费者，首先，消费者识别宠物消费者是否有特殊性，宠物是生命体，不同于一般的消费品。宠物的生命体，不同于一般的消费品。宠物的存活率直接影响了宠物的身心健康，从而受到生活护理，饮食习惯，动物营养等外在因素的影响，往往在不断饲养后一星期左右时间最容易生病，甚至死亡，因而“星期宠物”相当的常见，消费者要有足够的心理准备。

其次，要善于从外观判断宠物的优劣，在购买时注意是否存在拉屎、眼睛是否湿润、眼角是否有分泌物、肛门是否清洁干净、脚部是否有寄生虫、皮毛是否为人工染色等。

第三，选择口碑好信誉佳的宠物

店购买，购买宠物最好到有营业执

照的实体宠物店购买，不要轻易相

信朋友圈和网上的店铺宣传，要购

买本店青、品种纯正的宠物，购买前

要求商家出具宠物的品种证书、

检疫合格证等，并当场开具质量保

障书或承诺书，证明的真实性，切勿

为了贪小便宜的工具房不明来源的宠物。

第四，购买时千万保留好维权

证据，购买宠物时以签订书面的买卖合

同，同时填写购销双方，合同相对方、

营业执照，所售经营者名称的一致性，

形成完整的证据链。购物凭证上让卖

家正确说明宠物是否注射疫苗，患病

后如何处理等条款，为可能产生的消

费纠纷留存对自己有利的证据。

(吴晓英 赵清)

## 买到腐烂蜜柚能索赔千元吗？

近日，佛山市禅城区消保委接到一起食品投诉，消费者李女士称，此前在天猫平台上购买了一个蜜柚，价格为10.5元，回家打开包装后发现蜜柚有虫脚烂了，找淘宝市禅城区质监局退货，但淘宝市禅城区质监局不予退货。

分局工作人员接诉后，立即对佛山市的水果区进行检查，发现水果区环境卫生差，环境卫生差的原因，分局工作人员多次电话方式进行调解，先后听取双方的诉求。

李女士认为，在佛山市买到发霉发臭的蜜柚，就可以按照《食品安全法》的规定，要求商家进行四倍赔偿，赔偿金为一千元。而淘宝市禅城区质监局表示，质监局属于工商行政管理的职责范围，质监局对农产品的质量没有监督权，赔偿金不属于质监局的职责范围，赔偿金应由工商行政管理局负责。

分局工作人员听取双方诉求后，当即指出，相关部门从正视食品安全宣传，由卫生人员及时清理厨房或者过期的食品，不食用过期食品，要求商家进行四倍赔偿，赔偿金为一千元。而淘宝市禅城区质监局表示，质监局对农产品的质量没有监督权，赔偿金不属于质监局的职责范围，赔偿金应由工商行政管理局负责。

市场监管部门提醒：广大消费者购买水果的时候，一定要仔细挑选，以免买到假冒伪劣商品，确保自身的合法权益。同时，建议消费者在购买食品时，选择正规的销售渠道，选择正规的生产者，选择正规的经营者，选择正规的电商平台，杜绝购买假冒伪劣商品，确保商品安全，提高消费者的满意度。

(李华 杨波)

全国诚信维权单位  
全国百强商场



《消费维权》特约刊出

## 张家港市监局查处假冒“飘安”医用口罩案

日前，张家港市市场监督管理局接到举报电话称，位于杨舍镇大市村蓝桥村一小超市在售卖假口罩。

执法人员接诉后，立即前往现场，查获当事人举报的小超市经营的口罩品名为一次性使用口罩，包装袋正面标识内容为“河南飘安集团”、“生产许可证编号：豫食药监械生产许4105041号”，

“产品注册证编号：豫食药监械（准）字2014第2640367号”，执行标准：YZ/T0190—2009，反面标识上适用范围为“医用手套”等完全不符合其真实的真品。

该产品经执法人员现场与河南飘安集团同省市监局出具的审明内容核对，确认小超市销售的口罩属于涉嫌假冒及侵犯注册商标专用权的商品，执法人员

人员联动了小超市经营者的提供者流动店主李某，对李某的仓库及供货车辆进行扣押了剩余口罩，并对口罩提供者李某进行了询问调查。

经初步调查，李某和小超市均涉嫌销售假冒及侵犯注册商标“飘安”的口罩，目前案件正在进一步调查之中。

(陈志军 张峰)